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(1) Si dia la definizione di prodotto scalare su uno spazio vettoriale reale e di norma di
un vettore. Si illustri e si dimostri la diseguaglianza di Cauchy-Schwarz.




(2) Siano f : R? — R3 l'applicazione lineare definita da
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e g : R* — R? l'applicazione lineare definita da
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(a) Siscrivano le matrici A = M§,(f) e B := M£'(g) di f e g nelle basi canoniche & di
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(b) Si determinino la dimensioni di ker f, Imf, ker g e Img.
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(c) Sidica, motivando la risposta, se Imf e ker g sono in somma diretta in R3. S !
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(d) Si dica se I'applicazione lineare composta h = g o f, h : R? — R?, & un isomorfi-
smo, e in caso affermativo si determini l’isomorfismo inverso.
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(3) Si consideri la matrice
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e Si determmi il polinomio caratteristico di Lp : R* — R? e il suo spettro.
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e Si trovi una base ortonormale B di autovettori per Lp.
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e Si trovino delle equazioni cartesiana e parametriche del plano H di A} passante
(1,0,1) e parallelo al piano H di equazioni parametrlche
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e Si consideri, inoltre, la retta r di equazioni parametriche
r=1-—171
y=4
z2=T

Si determini la posizione reciproca della retta r e il piano H del punto precedente
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